



从提篮小卖到走向世界

东海水晶写出“点石成金”新篇章

连云港东海是闻名中外的“世界水晶之都”，改革开放40年，东海水晶从提篮小卖到买卖全球，精美的石头唱新歌，东海人依托水晶资源，加快与世界接轨，水晶产业拉出一条富民产业链，书写“点石成金”新篇章。

王晓宇 李大伟 张开虎

▶琳琅满目的水晶制品
通讯员供图



节，名称也与时俱进变成了“中国东海国际水晶节”，“以水晶为媒介，让世界了解东海；以水晶为桥梁，让东海走向世界”的办节宗旨逐步变为现实。

一座购物中心，让水晶走向世界

1992年6月的一天，雨时密时疏地下个不停。东海县城水晶一条街上，仍然挤满2000多买卖人。路两侧，一堆堆水晶石料紧挨着，延伸约500米。当年，东海实际上已经成为全国最大的水晶原料集散地。

雨打不散的集市，让东海县委主要领导意识到，必须要建一个正规、宽敞整洁的交易场所，当年8月，位于铁路上的购物中心开工建设。两年后，二期工程的建设彻底改变了水晶交易“以街为市”“以路为集”的状况。随着水晶交易的火爆，水晶购物中心经多次改扩建，年交易额也不断刷新纪录，到2005年已达到十几亿。

如今，当年那座位于拥挤街市

的水晶购物中心已于2016年3月15日退出了历史舞台。原来的3000多户水晶商户已经全部搬到了西双湖畔占地约452亩、总投资32亿元的中国东海水晶城，新水晶城可容纳万家商户。水晶交易也从当年的提篮小卖变成借助网络实现全球买卖。

“改革开放40年，目前全县水晶从业人员已近30万人，水晶产业年交易额达170亿元，其中水晶电商超40亿元。”东海县委组织部部长徐冰介绍，2016年，世界手工艺理事会正式授予东海“世界水晶之都”称号，这对东海水晶走向全球市场具有极其重要的意义。

“我们确定了一个产业发展体系，即构建以天然水晶为主导、以彩色宝石加工为拓展、以中捷人造水晶合作为突破的水晶珠宝产业发展体系。我们的目标是把水晶产业打造成世界级特色产业，推动水晶产业国际化、标准化、规模化、信息化、多元化发展，努力在提升产业层次、拓展文化内涵、推进国际交流、建立标准体系等方面走在世界前列。”徐冰说。

▶发布

“蓝海湾”留守儿童守护基地揭牌

日前，连云港市海州区人民检察院在该区板浦镇东辛中心小学举办“蓝海湾—海州区留守儿童守护基地”揭牌仪式。仪式上，相关部门领导向学校捐赠了体育用品和学习用具以及1.5万元的“蓝海湾—护航关爱基金”。

连云港市海州区委常委、政法委书记郑斌表示，关爱留守儿童，不是一时之计，需要政府和社会各界共同努力。希望通过此次活动，能够集中全社会的各方力量，在生活上、

精神上、学习上给予他们关怀和帮助，让他们在“社会大家庭”的帮助下成为社会的栋梁之才。

仪式结束后，在讲解员的陪同下，大家共同参观了海州区检察院打造的蓝海湾留守儿童守护基地。该基地分为法治园、模拟法庭、守护湾、心语巷和视听轩五个部分。海州区检察院检察官们还为东辛中心小学师生们带来了新学期法治第一课“防治校园欺凌”。

王晓宇 赵静

恒瑞医药上榜福布斯亚洲公司50强

日前，福布斯公布了2018年度亚洲最佳上市公司50强榜单，连云港恒瑞医药首次上榜。连云港经信委相关负责人表示，恒瑞同阿里巴巴、腾讯共同上榜并不意外。随着国际化进程加快，恒瑞医药在国际各种榜单崭露头角。而资本市场对于恒瑞的热捧，关键就是看中企业竞争力，特别是新药产品线方面的优势。

福布斯亚洲上市公司50

强是福布斯资本市场榜重要组成部分。该榜单每年发布一次，评选中国、日本、澳大利亚、印度等市场最优秀的大型上市公司。为了寻找到这50家企业，榜单的分析师需要从1744家企业中进行筛选。他们在筛选的过程中制定了一个基本条件，即入围企业年营收需要达到20亿美元，其有一年上市时间。

王晓宇 周莹 张苏娅

演奏家吴雪菲受邀参加贝多芬音乐节

今年的贝多芬音乐节在德国波恩举行，从8月31日开始，一直持续到9月23日，全球有超过2000名艺术家应邀将在贝多芬音乐节上登台演出，来自灌云的年轻钢琴演奏家吴雪菲有幸受邀参加。

应音乐节主办方邀请，8月19日，吴雪菲即飞赴德国波恩市举行钢琴独奏室内音乐会，音乐会得到了主办方高度评价。9月1日，吴雪菲又参加了贝多芬音乐节的传统节目，在贝多芬故居门前举行的首

场演出，并压轴演奏了德国音乐家舒曼的钢琴套曲《蝴蝶》，其精湛的演奏技艺和艺术处理风格受到乐迷们一致好评。

据了解，吴雪菲5岁开始随父习琴，7岁师从我国著名钢琴演奏家廖礼峰，2010年考入南京师范大学音乐学院从张昱煜教授，2016年考入母校南京师范大学攻读钢琴演奏专业硕士学位，其间得到旅欧钢琴大师江澄悉心指导，演奏技艺日趋精湛。

王晓宇 夏兴俭

▶世相

冒充珠宝店员工，骗了好友近8万元

连云港赣榆一女子生意失败后，为偿还债务，竟然冒充珠宝店员工，以店里搞活动“买100克黄金送10克”等多种理由，诈骗一个朋友近8万元。最终，在警方的努力劝说下，该女子选择投案自首。

家住赣榆区海头镇的唐先生一直以来都有意投资黄金，今年二三月份，唐先生从朋友穆某处得知她有办法搞到低价黄金。穆某自称是某金店的员工，先后以低于市场价50元每克、满100克送10克以及特价每克100元等理由骗

取唐先生10多万元，后在唐先生多次催要下，给了一个价值约25500元的黄金首饰，其他近8万元黄金再无下文。唐先生发现被骗后报警求助。

民警经调查，很快便掌握了穆某的住址及联系方式。经多次劝说，穆某意识到纸包不住火，于9月12日投案自首。经审讯，穆某对自己伪造身份诈骗他人钱财的犯罪事实供认不讳。目前，穆某已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理当中。

王晓宇 王艺

守护老百姓舌尖上的安全

海州公安分局食药环侦大队成立一年破获14起食药案

去年9月12日挂牌成立的海州公安分局食药环侦大队迎来了周岁生日。这支队伍给自己的周岁生日礼物是，一年共破获案件14起，抓获违法犯罪嫌疑人45人。

王晓宇 海公轩



食药环侦大队民警在检查
通讯员供图

“食品、药品犯罪，主要包括生产、销售假冒伪劣食品、药品，不符合标准的卫生器材、化妆品和生产销售有毒有害、不符合食品安全标准的食品以及生产、销售伪劣农药、兽药、化肥、种子等犯罪行为。破坏环境资源犯罪主要包括污染环境、非法买卖土地使用权、非法占用农地、非法采矿、非法捕捞、盗伐滥伐林木等犯罪行为。”海州公安分局食药环侦大队大队长葛恒兵介绍，海州食药环侦大队破获的14起案件，分别涉及生产、销售有毒有害食品、药品、保健品，以及贩卖珍稀野生动物、污染环境等。其中有两起是公安部和省公安厅督办案件。

去年，根据公安部下发的协查线索，食药环侦大队发现海州区居民杨某存在销售假保健品嫌疑，并在其住处查获未销售性保健品十余种。通过对杨某购销渠道的梳理，办案民警发现杨某的上线丁某自2016年1月至2017年8月，多次将从他人处购买的药片，包装成十余种壮阳保健品销售到全国各地，共获得销售货款130余万元。目

前，除一人刑拘在逃，其余16名涉案人员均已被抓获。

“今年5月，我们发现有个租住在海州的男青年，通过微信方式从一名扬州女子处非法收购一只猴子，后出售给灌云的女性朋友。”食药环侦大队副大队长纪大海说，“我们一调查，不想却牵出一条长长的非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物犯罪链条。所买卖的均为猕猴幼猴。”该涉案犯罪嫌疑人众多，现共查实28名，遍及全国十几个省，目前已抓获21名。

“在日常工作中，我们还积极主动与食药监、环保、国土资源、林业等部门对接，强化联合执法，建立联动执法、案件移交、案件会商、珍稀动物移送等长效工作机制。”食药环侦大队教导员陈洪雨说。同时，通过与市场监管、食药监等部门以及食品药品检测中心建立联动机制，为疑似违禁食品药品检测提供绿色通道，为案件侦破赢得了宝贵的时间。

“我们的任务，就是守护绿水青山、蓝天白云，守护万千市民舌尖上的安全。”葛恒兵坚定地说。